

АВТОБИОГРАФИЯ ХОДАКОВОЙ МАРИИ ИКОВЛЕВНЫ

Родилась я в 1878 г.вс. Есупове,быв.Ардатовского у. Нижегородской губ.в дворянской семье.Отец,лков Иванович Ходаков,работал управляющим чужого имения,а потом служил в земстве.Семья была большая - восемь человек детей,все в детстве были приучены к труду. Меня родители выдали замуж 16 лет за Петра Андреевича Лейно. Он работал по найму с 14 лет , а при ликвидации земельного имущества поместья Салтыкова сам получил земельный участок при селе Глухово Ардатовского у. и,имея земельный ценз,служил в земстве членом земской управы,а потом земским страховым агентом.После революции перешел на работу в Госспрах,а в 1926 г. вышел на пенсию.Жила я в Горьком,у нас было пятеро детей.Всю свою жизнь я неустанно трудилась,шила,не выпуская иголки из рук,и растила детей и внуков.В 1923 г. я разошлась с Лейно и уехала из Горького в Москву,выйдя замуж за Ковальского Чавла Владимира.В 1930 г. Ковальский был арестован как бывший белый офицер и выслан на Три года в Красновишерские лагеря.По окончии срока наказания Ковальский все время работал в органах НКВД,имел свою семью.А я с 1934 г. его женой не была и имела развод и паспорт на свою фамилию Ходакова.Жила я в Москве в своей комнате на Донском пр. вместе со своей дочерью Надеждой Лейно,сыном Павлом и маленьким внуком от старшей дочери Ольги Петровны Николаевой,которая в это время училась и работала в Ленинграде инженером.В эти годы мени постигли тяжелые удары: умерла от туберкулеза у меня на руках моя дочь Надежда.два года ухаживала я за больным сыном Павлом,но и он умер от туберкулеза легких,горла и кишечника.Уход за больными,труд в семье и для семьи /я прирабатывала шитьем/,тяжелые перегревания - вот чем была полна моя жизнь. Никогда ни в чем не была я виновата перед советской властью.И вдруг 27 октября 1937 г. меня арестовали.Было мне тогда 59 лет.В лагере Сиблага я,несмотря на свою старость и инвалидность,непрерывно работала: основала бригаду по реставрации и переработки утиля,шила одежду для рабочих,организовала мастерскую по всем отраслям хлэй-

ства и костюмерную для культбригады с/х, была старостой барака и старшим саннадзором. В 1942 г. была переведена в Маротделение как костюмерка и член центральной культбригады, работала в любых условиях не покладая рук, заслужив уважение и полное доверие начальства и окружающих меня людей.

В 1944 г. 16/1У я была освобождена досрочно по инвалидности. В последние годы я нахожусь в г. Шуя Ивановской обл., живу в чужом углу, так как в 1937 г. из моей комнаты в Москве, и все мои вещи пропали. В 1956 г. Московский суд пересмотрел мое дело и не нашел состава проступления. Я счастлива, что дошла до полной реабилитации.

г. Шуя Ивановской области
Театральная ул. д. 8
Мария Александровна Ходакова